

# 老人去世后留下4份遗嘱 这146万家产,究竟该如何分配?



一对老夫妇留下146万元拆迁款去世,老太太先走一步,未留下任何遗嘱。老爷子后去世,但留下了4份遗嘱。子女看了他的遗嘱后,更是傻了眼,不知该如何分配才能达到老人家的真实意愿。近日,为了正确分配这笔钱款,兄妹求助法院。下面来看看法院是如何分配这笔钱款的。

现代快报记者 李绍富

## 老人遗嘱看不懂,146万拆迁款没法分

留下这笔拆迁款的是浦口居民老王夫妇,他们俩膝下一子三女。2005年,老太太去世了,没留下什么遗嘱。2010年,二女儿去世。2012年7月,房屋还没拆迁,老爷子也去世了。

后来,家人在清理他遗物时,翻出了他先后书写的4份遗嘱,前3份主要意思都是说,那套房子拆迁后,儿子和二女儿出钱和出力多,各占50%和30%,另外两个女儿各占10%。而最后1份遗嘱,是距离他去世前3个月才写的,内容是:“遗嘱房子拆了儿孙xxx卖一套大房子”。

2012年11月,房屋被征地拆迁,146万拆迁补偿款到位。因一家人没弄明白老爷子遗嘱意思,不知这笔钱该如何分配,就约定这笔钱先由拆迁部门帮忙存入银行,等一家人弄清楚分配方案后,再一起去银行提这笔钱。

## 家人琢磨出一套分配方案,行不通

当时,曾有家人提出,老爷子前3份遗嘱,对这套房子处理意思很明确,儿子和二女儿各占50%和30%,另外两个女儿各占10%分配。最简单的办法,就是按照老人家这个意思来分配。

家人曾准备用这种方案分配,可后来发现,这套房子是老爷子和老太太共同财产,老爷子遗嘱只能处理属于他的那部分,而老太太

没留遗嘱,她的这份应按遗产继承方式分配。

## 第二套遗产分配方案,还是行不通

对这笔钱款是两位老人共同财产这一点,一大家人很快达成了一致意见,接下来的分配就简单了,结合老爷子的前3份遗嘱意思,一半钱款按遗嘱分配。另一半,则按老太太的遗产继承分配。

可在操作过程中,问题又出现了。老爷子的二女儿先于他去世,所以老太太这份给二女儿的遗产,应该是老爷子、二女儿的丈夫以及二女儿的儿子三人来继承。这样一来,老爷子的份额就有92.47万元了。

## 无法理解最终遗嘱,家人请求法官裁定

这样理解起来,看似很合理。但老爷子最后一次立的遗嘱,却变成了房子拆迁后,给孙子xxx卖一套大房子。按照遗嘱的先后顺序,这份遗嘱应该是老爷子对自己去世后遗产的最终分配方案。

可老爷子在离世前3个月拟定的这份遗嘱,没谁看得懂。而且他拟定遗嘱时,家人都不在身边,没人清楚他到底是什么意思。为了正确处理老人留下的这笔遗产,家人咨询了多位法律界人士,可说法不尽相同。

不久前,家人只好求助法院,帮忙来分配这笔遗产。

法院

## 老爷子那份全给孙子 其余部分按序继承

南京浦口法院接到老爷子家人的求助后,安排法官进行调查。法官反复研究老爷子留下的遗嘱,并通过邻居和社区,了解这套被拆迁房子的历史,以及老爷子跟子女相处的状况后,最终认为,最后一份遗嘱,应该是老爷子对自己财产最真实的处理意见,即把房产属于他那份,全部给孙子。可能是因年纪大了,误把“买”写成了“賣”。

弄清遗嘱的真实意愿后,法院根据遗嘱与继承法相结合,对这146万元钱款做出了如下处理,老爷子的孙子最终拿到了92.47万元。(如图所示)



制图 李荣荣

# 4D种植牙公开课引发业界震动

## 上海口腔专家慕名来宁寻找德国牙医

笔者获悉,昨日有媒体介绍了江苏地区首期4D种植牙公开课在南京举办后,除了德国种植专家Dr.Alex(迈克尔斯博士)精彩的学术报告外,现场的手术示教更是让在场规定的牙科同行叹为观止。一时间,德国牙医和4D种植技术在口腔业界人士和缺牙患者中间口口相传,引发了业界新一轮的震动,不少没有到场的牙医纷纷要求主办方再次举办公开课,以期能有机会与德国种植权威专家进行面对面的交流探讨。

## 医学无国界 京沪专家雅度“取经”

据悉,不少缺牙一周末和种植牙公开课的京沪口腔业界专家致电组委会,询问下一期公开课何时举行。在得到确切答复后专家们迫不及待。上海某口腔医院口腔科副主任王晓东教授表示,张教授想要了解的4D导航种植技术,亚历克斯博士是毫无疑问的私藏秘技。同时就目前牙科种植领域的一些世界性难题,张教授一再强调:

斯博士谦虚地表示,医学无国界,能够与中国权威专家交流,互通有无,对我们自身来说也是一种提升。而三时代在发展,医学技术更是日新月异,4D导航种植技术在业界也只是刚刚领先,我们还要继续努力创新,这就需要与中国专家共同探讨研究。关于张教授想要了解的4D导航种植技术,亚历克斯博士是毫无疑问的私藏秘技。同时就目前牙科种植领域的一些世界性难题,张教授一再强调:

## 4D导航种植牙 德国技术“又快又准”

张教授本身就是国内口腔界的权威,寻常的技术早就无人能攀比。“法医”。在详细了解了4D导航种植技术核心后,张教授表示,正是有了像亚历克斯博士这样国际权威专家的不懈努力,南京近年来口腔种植技术水平高速发展。在其某些方面甚至超

过了北京和上海。对国内普遍的种植技术,但与种植以高超技能的导航进行术前方案设计,种植导航板技术的应用则更具有前瞻性,大大节约了手术时间。毫不夸张地说,国内牙齿种植技术确实应该向4D导航种植看齐。

据亚历克斯博士介绍,4D导航种植的核心是依托德国正畸大师汉斯·汉森博士的患者牙槽骨4D数据即高度、宽度、厚度、密度,利用计算机精准定位种植体植入位置、3D打印种植导航板,手术时医生在种植导航板下植入种植体到既定位置,误差不超过1mm,有效地保证了种植体与种植基底的紧密结合,术后效果,使用都会完全不必担心。

## 德国牙医受热捧 周边缺牙患者涌向南京

首期4D种植牙公开课在南京举办后,不仅是专家,不少南



德国专家进行4D种植技术探讨

京周边城市的缺牙患者纷纷涌向南京。患者从全国各地奔走而来,患者就医感受甚佳。而为什么这么多患者会选择南京牙科,一方面是南京拥有德国权威种植专家,亚历克斯博士拥有30000例种植案例,失败率极低,4D导航种植技术更是在全国口腔种植领域享有盛名。另一方面,从就医感受而言,南京牙科实行“一对一”全程陪护,术后温馨舒适的就医环境,专家在设计方案时,口腔检查详细,术前交流到位,相比公立医院排队几个小时,牙医一小时分钟,德国牙医让患者感到放心。

针对这种情况,笔者也咨询了相关业内人士,专家在设计方案时,口腔检查详细,术前交流到位,相比公立医院排队几个小时,牙医一小时分钟,德国牙医让患者感到放心。



亚历克斯博士为顾客进行4D种植牙